

## 9月10日起 宁波全面启用 “返甬码” 哪些人要填报？ 如何填报？ 权威解读来了

9月10日起，宁波将全面启用“返甬码”。为什么要推广应用“返甬码”？哪些人要填报“返甬码”？市疫情防控办权威解读来了。

### 1. 为什么要推广应用“返甬码”？

为精准甄别重点风险人员，提高远端防控能力，严防疫情输入；同时，也为方便市外来（返）甬人员报备行程，使其在我市更便捷地出行，经市疫情防控工作领导小组研究，决定在全市范围推广应用“返甬码”。

### 2. 哪些人要填报“返甬码”？

所有从宁波市外来（返）甬人员，均要在抵甬前72小时内填报“返甬码”。

### 3. “返甬码”在哪里？如何进入填报？

方式1：来（返）甬人员可通过支付宝、微信，扫描“返甬码”二维码进入登记页面。

方式2：浙里办APP、支付宝、微信“浙里办”小程序中搜索“返甬码”，进入登记页面。

方式3：搜索微信公众号“宁波发布”，所有文章的底部都有“返甬码”介绍，可扫描二维码进入登记页面。

方式4：下载并登录甬派客户端APP，点击首页右下角的“返甬码”图标，一键进入登记页面。

### 4. 从市外低风险区或无疫情的地区来甬返甬，也要填写“返甬码”吗？

只要是市外来（返）甬，即使是无疫情地区，都需要填写“返甬码”。

### 5. 我是宁波人，去了趟市外低风险地区，当天来回，也要填报“返甬码”吗？

需要填写。

### 6. “返甬码”填报完毕后，是否需要截图保存？

不必截图保存，如需查验可再次进入“返甬码”，输入身份证号码即可查看填报结果。

### 7. “返甬码”填报后，是否需要等待审核同意才能来甬返甬？

正确填报后即可来（返）甬，无需等待审批同意。但对于7天内有中高风险地区旅居史的人员，建议暂缓行程。

### 8. “返甬码”填报后，是否还要向社区报备？

正确填报“返甬码”后，后台会将数据推送给目的地所在社区（村），填报人无需另行向社区报备。

### 9. 老人、孩子以及无智能手机的人员，如何填报“返甬码”？

可由亲属、朋友通过“返甬码”中添加“随行人员”栏目代为填报。

### 10. 如果没有按规定填报“返甬码”，能进入公共场所吗？

市外来（返）甬人员如未按规定填报“返甬码”，不得进入公共场所。

### 11. 如果填报了“返甬码”，能否进入公共场所，是否还要扫“场所码”呢？

填报“返甬码”后，若显示无低中高风险地区旅居史，可以进入公共场所，但仍需按规定扫描“场所码”。

若显示有低中高风险地区旅居史（此时“场所码”中的“行程卡”一栏显示“绿色横杠”），经现场工作人员核实，确实未到过低中高风险区域的，则需本人签署电子承诺书，并提供48小时核酸证明，扫描“场所码”后可进入公共场所；对到过中高风险区域的，现场工作人员会通知属地疫情防控部门转运处置；如到过低风险区域的，谢绝进入公共场所，并按要求进行核酸检测。

### 12. 如果拒不填报“返甬码”，会受到什么处罚？

我们会通过多种途径对来（返）甬人员的行程开展全面核查。对拒不报备、瞒报、谎报个人行程，引发疫情传播风险甚至造成疫情传播的，将按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关规定，依法严肃追究责任。

### 13. 我的邻居家里近日来了个省外的亲戚，我不知道有没有填报“返甬码”，有点担心疫情风险。

可以与所在社区（村）反馈，社区（村）会进一步核实。同时，目前我市也在全市社区（村）组织开展“大脚板大排查”百日攻坚行动，以网格、微网格为单位，对市外来（返）甬人员开展全面排查，对排查到的风险人员会按照有关规定实时进行管控。

### 14. 我来宁波前不知道有这个政

### 策，到达宁波后立即补报“返甬码”，可以吗？

可以，目前“返甬码”支持来（返）甬补登信息，可最多向前选择10天日期。同时提醒，大家出行前应关注“返甬码”中“风险地区查询”栏目，了解国内涉疫地区风险情况。

### 15. 我是从事跨省货运的司机，因工作需要每天来回，需要每天填报“返甬码”吗？

如跨省货运司机已纳入我市重点行业人员管控名单的，并定期进行核酸检测的，则无需填报。如未纳入，则需填报。

为简化填报程序，来（返）甬人员首次填报后，再次填报“返甬码”时系统会自动填写个人基础信息，填报人只需根据实际情况更改来（返）甬日期与省外活动地区等简单选项信息即可。

### 16. 我是在宁波读书的大学生，要开学返校了，我的“返甬码”目的地填哪里？

可以填写所就读的高校。“返甬码”目的地选项中，除在甬居住的区县、街道乡镇选项外，同时提供了“高校”选项。填写完成后，相关数据会推送至对应高校，学校工作人员会落实相应管控措施。

### 17. 我最近准备来宁波，通过“返甬码”内“风险地区查询”，发现我没有到过低中高风险地区，那么抵达宁波后，我还需要做核酸检测吗？

需要。根据上级防疫政策要求，7天内有省外旅居史人员，抵甬后实施3天3检（即落地1次、第二天和第三天各1次）；7天内有省内市外旅居史人员，抵甬后实施3天2检（即落地1次、第三天1次）；后续按照宁波市常态化核酸检测要求执行（每72小时检测1次）。  
据宁波发布

## 这些事，买灵芝孢子粉前你要知道

灵芝孢子粉是这两年的风口产品。但是，如果你知道了灵芝孢子粉的这些事，你的选择会更慎重。

你有没有发现，一些灵芝孢子粉冲泡后油光闪闪，吃起来有明显蒿味，这是有品质的表现吗？

灵芝孢子粉是灵芝的种子，富含油脂。油脂含量高，说明原料好。但在加工中，油脂也带来很多麻烦。一旦暴露到空气中后，非常容



易氧化变质，发出蒿味，产生过氧化物。

但为什么出油的灵芝孢子粉很多消费者仍在吃？

因为，市场上的灵芝孢子粉多数是保健品批号，保健品灵芝孢子粉没有过氧化物的检测项目，商家自然不会跟消费者说。更重要的是，灵芝孢子粉在破壁时很容易被氧化，工艺上要做到有效期内不超标，并非易事。

英特药业是浙江省医药龙头企业之一，前两年，他们委托加工了一批灵芝孢子粉，过氧化物检测合格，存放大半年后，过氧化物超标了，全部销毁。一直到前年，英特药业才找到合适的供货商，这家企业正是《宁波晚报》养生汇合作的供货商——渊健药业。

渊健药业位于中华灵芝之乡——龙泉，是当地灵芝孢子粉行业的质量标杆企业。灵芝孢子粉的原料一般都是大棚栽培，渊健让灵芝回归山野，沐浴阳光雨露，呼吸自然空气，培

育出的原料有效成分含量更高。

公司经过多年技术攻关，终于攻克有效控制灵芝孢子粉的技术难关，更是让他们在行业内风生水起。继英特药业后，公司也成为华东医药的供货商，短短两年，已跻身省内灵芝孢子粉知名厂家。2020年，浙江省中药材产业协会和寿仙谷药业还给工厂老板颁发了《主导制定灵芝、铁皮石斛国际标准》项目浙江省标准创新贡献奖获得者荣誉证书。

### 延伸阅读

### “野生”灵芝孢子粉预订 赠价值千元灵芝孢子油2瓶

2022年季渊健“野生”灵芝孢子粉开始预订。原料林下野外栽培，新采收的原料活性更高，品质更佳。零售价2750元/500g，预订价2500元/500g，再赠价值千元灵芝孢子油2瓶。预订截止时间：10月7日。预订活动结束后，厂家将不再赠送孢子油。  
周皓亮



那曲冬虫夏草 30克以上 满十赠一

“野生”灵芝孢子粉 山野栽培含量最高

深海纯淡干辽参 无添加 高泡发

雁荡山铁皮枫斗 液少甘甜 气味飘香

美国花旗参 龙头企业 道地产地

苗乡有机三七 出口品质 检测通关

野山参 20年以上 无人工干预

地址：宁波市海曙区永寿街6号 电话：0574-87228361